新闻编辑中心主编 责编/易航 美编/皇鑫







欢迎关注 蓬江发布 微信公众号

区委农村工作会议暨全面推进"百县千镇万村高质量发展工程" 促进城乡区域协调发展工作会议召开

加速挺进高质量发展千亿GDP强区

江门日报讯(记者/任佳燕)7月11 日,区委农村工作会议暨全面推进"百县 千镇万村高质量发展工程"促进城乡区域 协调发展工作会议召开,动员全区上下加 速挺进高质量发展千亿GDP强区,奋力 打造中心城区城乡区域协调发展示范样 板,争当广东县域高质量发展的"排头 兵"。区委书记劳茂昌出席会议并讲话, 区委副书记、区长马品高主持会议,区人 大常委会党组书记、主任李达成,区政协 党组书记、主席何腾参加会议。

劳茂昌指出,要提高站位、统一思想, 深刻认识实施"百千万工程"促进城乡区 域协调发展的历史使命和时代要求,迅速 行动、突出重点,举全区之力实施"百千万

工程",推动城乡区域协调发展朝着更高 水平更高质量迈进。一要贯通县镇村三 级,不断提升中心城区发展能级,全面打 造高质量发展中心城区。二要聚焦实体 经济为本、制造业当家,实施大招商、工业 投资、工改村改、营商环境、项目加速落地 建设等五大攻坚战。三要聚焦城乡融合 发展,实现全区一体化、发展差异化、整体 功能最大化。四要聚焦绿美蓬江生态建 设,围绕让人居环境"绿"起来、让城乡面 貌"美"起来、让生态环境"优"起来,打造 农文旅融合发展的新样板。五要聚焦打 造人才工作品牌,建立健全"N+人才"政 策体系,构建起"引、聚、育、用"全流程人 才工作体系。六要聚焦"比学赶超、赛龙

夺锦",在高质量发展各个领域各条赛道 上争创更多第一。七要聚焦构建共建共 治共享新格局,突出抓好村党组织政治功 能、组织功能和作风建设。八要聚焦区域 协调发展,深入推进对口帮扶,强化横向

劳茂昌强调,要久久为功、善作善成, 以新担当新作为把"百千万工程"各项工 作抓细抓实抓到位,要坚决扛起政治责 任,进一步健全"百千万工程"的指挥体 系、工作体系、动员体系,举全区之力推进 实施。

马品高强调,全区各级各部门要提高 思想认识,把"百千万工程"作为推动全区 高质量发展的"头号工程",全力以赴抓好

贯彻落实,以更高的政治站位、更强的责 任担当、更实的工作作风,推进强县促镇 带村,打造"百千万工程"的蓬江样本。 要坚持走好"工业立区、制造强区"之路, 大力实施制造业当家"一把手"工程,做 大做强优势特色产业集群,打造县域经 济主引擎;要立足区位特点和资源优势, 优化产业布局,激发县镇村经济发展动 力活力;要抓好城乡融合,推进城乡规划 "一张图"、城乡建设"一盘棋",建设美丽 圩镇,推动基础设施向镇村延伸,加快实 现城乡基本公共服务均等化;要坚持分 类施策,强化政策支持和要素保障,发挥 各方力量,形成实施"百千万工程"的强 大合力。

项目建设有序推进,部分项目已完成全年投资超八成

蓬汀速度"再提速

江门日报讯(文/图 记者/邓少军 任 佳燕 通讯员/张迪)"颢腾正大预制菜产 业基地目前上半年已完成全年投资进度 的86%。"昨日,记者从区经济促进局获 悉,蓬江区多个项目上半年进展顺利,部 分项目甚至已经完成全年投资超八成。

颢腾正大预制菜产业基地是由颢正 (江门)仓储服务有限公司投资建设,项目 投资15亿元,占地10万平方米,计划总建 筑面积25万平方米,项目特色为4层盘道 式现代化仓储及冷链物流设施。

据了解,该项目建设有5栋单体,项 目内容包括服务华南及东南亚市场的正 大预制菜及生鲜食品运营中心、智能化冷 链及分拨中心、区域采购及结算中心以及 集电子商务交易、食品安全溯源、供应链 金融服务于一体的供应链金融服务中 心。项目达产后年产值为25亿元,每年 纳税约6300万元。

"项目首层80%的区域已经开始施工 了,预计月内首层将建好,此后差不多一个 月可以建设一层。到11月初,整个工程主 体基本可以封顶。根据目前的工程建设进 度,我们争取年底前完成项目整体建设任 务的80%—90%,到明年第一季度,争取基 本投入运营。"颢腾正大预制菜产业基地建

设方颢腾维坤公司工程总监刘从喜说。 广东宝德利新材料增资扩产项目由 广东宝德利新材料科技股份有限公司计 划投资建设,项目投资2.5亿元,占地3万 平方米,计划总建筑面积7.4万平方米。

据介绍,该项目主要用于水溶性功能 降解薄膜系列新材料研发、生产和销售, 预计投产后年生产PVA水溶性功能薄膜 2万吨。项目达产后年产值为15亿元,每 年纳税约1200万元,今年上半年已完成 全年投资进度的62.22%。



建设中的颢腾正大预制菜产业基地。

"我们是旧厂搬新厂,整个厂房大概会 在年底前后全部搬迁完并投产。现在正处 于分批验收阶段,厂房的基建工程建设已 经到最后收尾阶段。整个工程从去年7月 开始动工,差不多1年时间完成了项目建

设。"广东宝德利新材料董事长莫雄勋说, 新厂房的投入对承接国际大型客户订单起 着非常重要的作用,能够在产能上实现扩 展,吸引更多大企业的供应链进入。

除了以上两个项目,记者获悉,由公

用能源(江门)有限公司计划投资建设、投 资13.38亿元的蓬江区生活垃圾资源化处 置提质改造项目,目前上半年已完成全年 投资进度的50.41%。该项目达产后年产 值为1.99亿元,每年纳税约140万元。

兼职网格员、志愿楼长陈玉笑:

居民诉求"倾听者"社区治理"好帮手"

□文/图 江门日报记者 胡晴晴 罗霈 通讯员 蓬组轩

在白沙街道西园社区,有位老党员, 她是居民诉求"倾听者"、邻里关系"润滑 剂"、志愿服务"热心人"、社区治理"好帮 手"。她就是兼职网格员、志愿楼长陈玉

"有人问我,60多岁了,为什么还想 当一名网格员? 因为我热爱这片陪伴我 成长的地方,希望通过我的努力,带动更 多的居民参与到社区治理中来,一起把 社区建设得更好,让住在这里的人都能 过上幸福生活。"陈玉笑说。退休后的陈 玉笑凭着多年在社区居住、人熟情况熟 的优势,当起了兼职网格员,为邻里服 务,帮街坊解难。现在,大家见面都会叫 她一声"笑姨"。

走街访巷 了解群众困难需求

"兰婆婆,我买了点菜给你,有需要就 跟我说!"90多岁的兰婆婆住在陈玉笑家 附近,是一名独居老人,平时因行动不便 很少外出。陈玉笑经常去探望她,有时去

市场买菜还会给她带一份。 "有些事要出去走走才知道,听听大 家的意见。"陈玉笑认为,要了解网格情



况,日常走访是必须的。为此,她经常主 动与社区干部上门探访社区困难群众。 慢慢地,哪家有困难、哪家有老人、哪家是 出租房,她都一清二楚。去年,西园社区 成立爱心志愿服务队。陈玉笑主动请缨 当起了队长,有时间就和队员们上街走 访,参加社区志愿活动。看见社区居民遛

狗随处便溺,她会及时劝导;发现有电线 掉落,她便马上反映到社区;社区开展楼 道清洁志愿活动,她拿起抹布和水桶就 走,一点不输年轻人……

近段时间,为丰富居民文化生活,西 园社区组建了一支社区歌唱队,热爱唱 歌的陈玉笑主动上门联络周边居民参

与,有些原本内敛害羞的阿姨,都被陈玉 笑"说动了",纷纷报名加入这个大家 庭。"笑姨都参加了,我们一定会支持!" 歌唱队玉姨说。

发现问题 成为社区的"眼睛"

宠物问题是西园社区居民时常反映 的问题,也是陈玉笑惦记的"心头大事"。 为解决难题,陈玉笑与社区干部多次上门 走访,收集居民意见建议。

刚开始,有的居民问陈玉笑:"为什么 要多管闲事?"陈玉笑都会认真地说:"这 是社区大家的事,住在这里,就要想想办 法,一起解决问题。"

前段时间,借助社区居民议事会,陈 玉笑提交了"文明养宠"议题,组织大家进 行商讨。"我建议从宣传教育、制度管理两 个方面入手。一方面加强对养宠居民的 宣传教育,增强居民的文明意识;另一方 面修订居民公约,加强小区管理,比如增 设'宠物便便屋'等,让大家互相监督。"会 上,陈玉笑向大家建议。在陈玉笑的带动 下,现在西园社区邻里纠纷越来越少,大 家都文明养宠,自觉维护好小区环境。"我 们网格员要成为社区的'眼睛',及时发现 问题,反映群众诉求,帮助大家解决好烦 事、难事。"陈玉笑说。

蓬江区举行宣讲交流会 引导青年干部 树牢公仆意识服务意识

江门日报讯(胡晴晴 蓬组 轩)近日,蓬江区举行先进模范 代表与选调生、新录用公务员宣 讲交流会,通过学习身边榜样、对 话先进模范,引导广大青年干部 见贤思齐,树牢公仆意识、服务意 识,走好从政第一步。

会上,第六届广东省"人民满 意的公务员"马金莲、"全国行政 执法先进个人"林东兴、"全国优 秀人民警察"方明等3名蓬江区先 进模范代表上台分享工作经历和 体会。

马金莲通过分享在"一门式" 服务窗口、进口冷链食品监管、基 层一线执法、调解消费投诉等工 作经历,讲述做好基层工作,必须 把群众利益摆在首位。林东兴围 绕推进镇(街)综合行政执法规范 化建设,介绍了白沙街道执法办 如何克服困难、先行先试,制定规 章指引,提升执法水平。方明则 以座右铭"以梦为马骋天下,不负 韶华行且知"引入,讲述了自己一 线办案的故事,勉励大家要坚守 为人民服务信念,用心解决群众 的"急难愁盼"问题。

现场,选调生、新录用公务员 与3名先进模范进行了问答对话、 互动交流。选调生代表张海明、 新录用公务员代表陈思琪作了感

杜阮镇赴深圳举办招商推介会暨产业项目签约活动 签约13个项目 计划投资总额约75亿元

江门日报讯(记者/任佳燕 共13个,计划总投资额约75亿 通讯员/张晓欣)近日,杜阮镇赴 深圳举办招商推介会暨产业项目 签约活动,共签约13个项目,计划

推动"百千万工程"取得实效。 招商推介会上,与会人员集中 观看了江门市、蓬江区招商宣传 片。杜阮镇负责人就杜阮镇投资 环境作现场推介,商会协会代表和 企业代表分享在蓬江、在杜阮投资 的体会感受。招商银行股份有限 公司江门分行代表上台作金融支

投资总额约75亿元,以实际行动

持实体经济发展政策宣贯。 为进一步加强政企、政府与 行业协会间的沟通联系,会上,杜 阮镇与相关协会代表签订招商合 作备忘录,并与落户企业进行产 业项目签约。本次活动签约项目 元,其中涵盖新材料、摩托车、智 能家电等产业。

作为签约企业代表,东莞市 怀诚电器有限公司总经理陈刚强 表示,"在考察了多个地方后,我 们对蓬江区杜阮镇的专业优质服 务印象非常深刻。各级政府积极 为企业纾难解困,给了我们很大 的信心,最终决定在这片热土上 投资兴业。"

接下来,杜阮镇将积极融入 粤港澳大湾区建设,共享大湾区 发展机遇,按下高质量发展"加速 键",进一步优化营商环境,完善 产业园区基础设施建设,全力推 动签约项目落地、动工、建成、投 产,助力蓬江区在高质量发展的 赛道上跑出"加速度"。

江门日报讯(记者/胡晴 晴 通讯员/俞帆) 7月11日,在 蓬江区幸福新村电网线路迁改 工程现场,记者看到,起重机将 待安装的配网设备徐徐落下,经 过南方电网广东江门蓬江供电 局33名工作人员9小时的努 力,顺利完成了设备迁改、检修 及保电工作。

据了解,幸福新村迁改工程 线路计划施工时间是6:30-21: 30。随着三伏天正式开启,居民 对空调、风扇、冰箱等设备使用需 求骤增,用电负荷大幅增长。

在此次线路迁改工程推进 中,蓬江供电局积极配合政府部

门相关要求,提前部署、统筹安 排、细化分工、有序推进工作。该 局主要采用"双同步"措施,在加 了6台应急发电设备,33名技术 人员到场转供电,同步保障了 5000余户居民群众的生产生活用 电需求。

"在保证项目施工质量和安 全的基础上,我们争分夺秒、全力 以赴抓好安全及做好保障居民用 电工作,提前按质按量顺利完成 施工,为接下来幸福新村新建幼 儿园项目安全用电打下坚实基 础。"蓬江供电局配电运维中心班 长刘志辉说。

第二届横江"村BA"今晚开幕

通讯员/胡咏红)还记得去年火爆 的棠下镇横江"村BA"吗? 7月14 日18时,棠下镇横江"村BA"将正 式回归,在棠下镇横江村联谊广场 举行开幕式,继续点燃"夜"精彩, 释放乡村热土"幸福能量"。

记者了解到,去年历经20个 比赛日、38场激烈的角逐,首届横 江"村BA"点燃了周边村民们的

江门日报讯(记者/胡晴晴 激情,纵享一场家门口的"篮球盛

宴"。 今年,第二届横江"村BA"共 有12支球队参赛,比赛分为A、B 两组,将历经19个比赛日、38场 赛事,在横江村联谊广场展开角 逐,每组前四名晋级八强淘汰赛, 最终决出本次赛事的总冠军,前 四名将获得棠下特色农产品作为 奖品。

蓬江区原创音乐作品 获市级比赛一金一银

日,2023江门市群众艺术花会(音 评出金奖2项,银奖3项。其中, 由蓬江区创排的音乐类作品《大 湾区的娃》获得金奖、《宫灯缘》获 得银奖,蓬江区文化馆荣获优秀 组织奖。

据了解,比赛当天分别开展 了音乐和舞蹈专场比赛,来自江 门各县(市、区)精选的25个歌舞 节目,经过270多名演员的精彩演 出,集中展现了江门市基层文艺 创作成果。

其中,表演唱《大湾区的娃》 分别以刚刚南下来到广东的踏入了新时代新征程。

江门日报讯(记者/罗霈)近 "娃"、出生在大湾区的"娃"、大湾 区的十一个"娃"为视角切入,用 乐舞蹈)的音乐专场比赛落幕,共 轻松活泼、诙谐幽默的多声部表 演唱形式,讲述了大湾区的时代 变迁。中间穿插了中西方文化艺 术的融合与碰撞,巧妙有趣,体现 了粤港澳大湾区在促进世界文化 融合方面发挥着积极作用;器乐 合奏《宫灯缘》,背景取材于江门 市蓬江区省级非物质文化遗产项 目——东艺宫灯。据了解,宫灯 外形精致华美,集木雕、刺绣、书 画于一体,富有传统文化气息,古 时岁月的痕迹以及一代代人的生 活印记随着宫灯一路相传至今,